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Oldies von GW Lankern sind Stadtmeister

Titel in Hamminkeln nach Elfmeterschießen gegen Dingden

Die Altherren von GW Lankern haben den Titel bei der von BW Wertherbruch ausgerichteten Hamminkelner Fußball-Stadtmeisterschaft auf dem Feld gewonnen. Die Grün-Weißen besiegten BW Dingden im ausgeglichenen Finale mit 4:3 nach Elfmeterschießen. In den 18 regulären Minuten war kein Tor gefallen. Im Spiel um Platz drei, das sofort im Elfmeterschießen ausgetragen wurde, setzte sich der SV Brünen mit 5:3 gegen den Hamminkelner SV durch. 



In Abwesenheit des Vorjahressiegers VfR Mehrhoog hatte BW Dingden in der Vorrunde mit drei Erfolgen gegen BW Wertherbruch (2:0), den Hamminkelner SV (2:1) und SV Ringenberg (1:0) den stärksten Eindruck hinterlassen. Der HSV zog dank zwei mehr geschossener Treffer gegenüber dem punktgleichen SVR, der das gleiche Torverhältnis aufwies, in der Gruppe B ebenfalls in die Endrunde ein. In der parallelen Dreier-Gruppe, in der die Partien 27 Minuten dauerten, reichte GW Lankern ein 2:0 über BW Dingden II und ein 1:1 gegen den SV Brünen zum Gruppensieg vor dem SVB. Im Halbfinale schlug GWL den HSV mit 2:0, während BWD das Duell gegen Brünen mit 3:1 gewann. 

Die Verantwortlichen des Ausrichters BW Wertherbruch zogen nach dem Turnier eine positive Bilanz: "Wir sind ganz zufrieden mit dem Tag. Wichtig war vor allem, dass alle Spiele fair abgelaufen sind. Es gab keine Platzverweise", sagte Turnierleiter Andre Weidemann.

 
